

我市发布居住区树木修剪指南

明确禁止给树木剃“光头”

本报讯(杨秋玉 方良龙)小区内树木影响住房采光或居住安全,物业或业主该如何进行修剪?11月8日,记者从镇江市住建局了解到,该局近日制订并印发《镇江市居住区树木修剪指南》,进一步加强居住区绿化管理工作,规范居住区树木修剪行为。

“不少小区的树木好几年不修剪,一修剪就过于粗暴,直接将树木剃成‘光头’,时常引发业主争议或投诉。”市住建局园林绿化处负责人介绍,新出台的《树木修剪指南》,对过度修剪和重度修剪明确说“不”:不得对居住区树木进行去除原有树冠、仅保留部分分枝的过度修剪或仅保留树木主干、去除所有分枝的重度修剪。

《指南》提出,居住区树木应尽量采取常规修剪的方式解决树木影响房屋通风采光及安全等问题。特别是居住区主干道两侧树木,应以常规修剪为主。所谓常规修剪,是指不缩小树木原有树冠,不改变原有树冠形状,仅对树冠内部的枯枝、病枝、交叉枝、受损枝等内膛枝进行疏剪或剪截,以利于枝干通风透光。

常规修剪不能解决树木影响房屋采光、通风和居住安全的,可对树木进行回缩修剪。所谓回缩修剪,是指在保留树木基本骨架

的前提下,剪掉二年生枝条或多年生枝条的一部分,对树木骨干枝进行较高强度的截断,是一种限制树木生长的措施。

常规修剪由居住区管理单位直接实施。回缩修剪由居住区管理单位拟订修剪方案,经城市绿化行政主管部门确认后,将方案在居住区显著位置公示,公示时间不少于5个工作日。公示期满后,方可实施回缩修剪,修剪工作需在城市绿化行政主管部门的指导下进行。

落叶树的常规修剪应在树木进入休眠期后至翌年树液流动前进行,避开极端低温天气;伤流树(注:当树木受到伤害时,会流出树液,这会导致树木养分和水分的流失,影响树木的健康,如合欢、枫杨等)的修剪应在夏末或秋末冬初进行。常绿树的常规修剪应在春季萌芽前或秋季新梢停止生长后进行,尽量避开极端严寒和高温天气。回缩修剪应在树木休眠期进行。

《指南》提供了两种类型树木的修剪标准。对“单轴分枝型”树木(即有中央主导干的树木,如水杉、雪松、广玉兰、银杏等),应按照“分层轮修”法进行适当疏枝,定期对围绕树木主干同一层面的枝条进行分层疏剪更新,保持树

木冠形。如果此类树木严重影响房屋通风采光的,在分层轮修的基础上可进行适当的回缩修剪。回缩修剪后的树木高度宜保留原树木高度的2/3以上,且保持5层以上的分枝。

对“合轴分枝型”树木(即中央领导干不明显,或主干直立但至一定高度即分枝的树木,如香樟、栾树、无患子等),一般以疏剪为主,在保持树木冠形的基础上,定期对过密的枝条有选择地进行修剪,重点去掉枯枝、病虫枝等。如果此类树木严重影响居民通风采光的,进行回缩修剪后至少保留2-3级以上的骨架,并逐步培养形成新的树冠。

《指南》要求,居住区管理单位应定期主动结合树木生长规律、生长环境以及对房屋采光、通风、居住安全的影响情况,按照树木修剪技术措施及要求实施常规修剪。

市住建局提醒市民,根据镇江市人民政府2022年修订的《镇江市城市绿化管理办法》,禁止擅自以截除树冠、移植等方式损坏城市树木或者砍伐城市树木。违反该项规定的,由城市绿化行政主管部门责令停止侵害,恢复原状,赔偿损失,可以并处损失费一倍以上五倍以下的罚款。

句容小菜园里挖出高射炮炮弹

本报讯(景泊 王媛 丁嘉雯)“警察同志,我家好像挖出来一个炮弹,快来帮我看看吧!”11月6日,句容的王先生打算在自家屋后的空地上开辟一个小菜园,正当他干得起劲的时候,突然感觉挖到了一个坚硬的东西。

据王先生介绍,当时自己发现这个物体形状上窄下宽,锈迹斑斑,疑似炮弹的某个部位。他立即拨打了报警电话。句容开发区派出所接警后立即派民警前往现场。到达现场后,民警发现该炮弹位于菜园角落,为了确保群众的安全,民警立即封锁了现场,疏散了周围群众。同时,联系了巡特警支

队排爆大队的专业人员到现场进行处置。

经过排爆人员的仔细勘查,确认该物体为高射炮炮弹(见图 警方提供),长度约为50cm,底部直径约9cm。由于该炮弹已经长时间埋藏地下,且表面锈蚀比较严重,因此存在一定的危险性。为了确保



安全,排爆人员采取了专业措施,将炮弹安全地送至指定的民爆仓库内保存。

民警“跑赢”诈骗者 为群众止损两万余元

本报讯(记者 景泊 通讯员 邵臻)近日,丹阳市公安局大泊派出所因反诈预警劝阻及时,为辖区群众止损24000元。

当天,丹阳市公安局大泊派出所接反诈预警指令:辖区群众任某正在遭受电信网络诈骗,民警黄辉立即与预警对象任某取得联系,让其停止正在进行的任何转账汇款操作。经当面询问,任某称其于当天下午接到多个陌生电话,对方称任某不慎开通了保险自动扣款服务,每月会自动扣款2000元,如需关闭自动扣款的话需要按照对方的要求进行操作。任某信以为真,按照指引进行操作,并告知对方多个验证码,在对方的指引下,任某还将其微信及支付宝内的余额进行了提现操作,均已转至其刚被开通网银服务的银行卡内。

“你钱转出去没有?”民警黄辉焦急询问。“转出去了。”“转到

哪里了?”“我也不知道。”“转出去多少钱?”“就是我微信、支付宝里的钱。”任某吞吞吐吐。

任某今年50多岁,平时并不通过手机操作转账汇款,对操作流程不熟悉,民警赶紧拿过任某手机进行查看。在任某的配合下,黄辉登录了她的手机网银,惊喜地发现,任某所说的那张银行卡里仍显示有24000元,经查看交易明细,正是任某从微信、支付宝里提现到银行卡里的钱。

“钱还在的,还在的。”黄辉喃喃自语,“密码都是骗子设置的,我来赶紧给你改掉。”来不及高兴,黄辉赶紧进行了一系列“补救”操作。任某也似大梦初醒般讲道:“我不会手机操作转账,操作了几次没成功,我已经答应对方明天到银行柜台转账了。”

见预警及时,群众的钱没有被骗,黄辉舒了一口气。



11月8日,润州区金山街道文化站联合银山门社区走进市穆源民族学校,开展“街巷文化展进校园”活动,社区校外教育辅导站的社区教育工作者通过展板的形式,带领孩子们了解金山街道的街巷文化,感受家乡美景、民俗和变化,增强他们关注家乡、热爱家乡的情怀。文雯 摄影报道

党建引领促发展 警企合作聚合力



近年来,随着城市化进程的不断加快,住宅小区的安全问题、服务水平成为人们关注的焦点。为了提供居民一个安全、和谐、高品质的居住环境,同时提升辖区内物业服务精细化水平,整合多元资源共治力量,激活住宅小区服务治理“微细胞”,11月8日,京口公安分局四牌楼派出所与江苏九华物业集团携手合

作,召开党建共建会议,签订《党建共建协议》。

会上,双方代表就党支部建设情况作了介绍,并围绕物业保安培训,辖区内历史纠纷,日常矛盾处理,群众需求等方面进行了深入交流和探讨。双方一致认为,警企合作是推动社会治安稳定和企业高质量发展的重要途径之一,只有通过紧密合作,在党建工作上互相支持,才能更好地完成各自的使命。因此,双方签订《党建共建协议》,决定就信息共享,定期开展联合宣传活动、群众服务等方面进行完善,进一步加深警企合作,促进小区和谐、品质提升。九华物业负责人表示:九华物业与四牌楼派出所开展党建共建工作将为小区

的安全稳定、物业服务精细化水平提升发挥重要作用。

四牌楼派出所感谢九华物业长期以来对警务工作的关心和支持,表示:与九华物业的共建将进一步加深警企合作的紧密程度,为进一步提升基层服务水平探索新的模式。

会议结束前,九华物业负责人代表九华物业集团向四牌楼派出所赠送了锦旗。“排忧解难、忠诚守护、情系企业、人民公仆”16个字,表达了九华物业对于四牌楼派出所长期以来排忧解难、热情服务的感谢,同时象征着双方紧密合作的决心,以及全心全意为民服务的共同承诺。所长郑文举代表四牌楼派出所表示,这面锦旗将成为他们今后努力

工作的动力。

下一步,四牌楼派出所将与九华物业紧密联动,通过建立常态化协作机制、加强居民参与、推动小区治安监测,提高居民法律意识和安全防范意识。同时以辖区内小区为试点,对小区日常服务、品质提升进行全方位摸排,掌握每户情况、掌握重点人群、掌握安全隐患、掌握矛盾纠纷、掌握业主需求,为业主提供更加安全、和谐的高品质居住环境。为住宅小区长治久安和品质提升提供助力。这种党建共建的模式值得在其他地区推广,为城市的安全和谐发展贡献力量。

(黄帅 朱军)

